Analysis on the Financial Management Objectives and Approach of Enterprise Units

Jinyu Wang

Zhongxiang Agricultural Science Institute, Zhongxiang, Hubei, 431900, China

Abstract

The rapid development of China's social economy and science and technology has promoted the stable progress of enterprises. The current era not only brings development opportunities to enterprises, but also brings certain challenges, which makes the market competition increasingly fierce. If enterprises want to improve the competitiveness in the fierce market competition, it is necessary to pay enough attention to the financial management of the enterprise and strengthen the effective formulation of financial management objectives and the construction of internal control to prevent risks, only in this way can we effectively lay a financial guarantee for the future development of the enterprise. Based on this, this paper briefly analyzes the financial management objectives and approach of enterprises and institutions.

Keywords

enterprises and institutions; financial management objectives; approach; analysis

企业单位财务管理目标及实现途径探析

王金玉

钟祥市农业科学研究所,中国·湖北 钟祥 431900

摘 要

中国社会经济及科技水平的迅速发展,推动了企业的稳定前进,当前时代给企业带来发展机遇的同时,也带来一定的挑战,这使得市场竞争日趋激烈。企业要想在激烈市场竞争中提高自身竞争力,就要对企业的财务管理工作引起足够的重视,加强对财务管理目标的有效制定与内部控制建设防范风险工作,这样才能有效的为企业日后各项发展奠定资金保障。基于此,文章简要分析一下企事业单位财务管理目标及实现的途径。

关键词

企事业单位; 财务管理目标; 实现途径; 探析

1引言

社会经济科技的迅速发展带动企业进一步发展,使得企业的建设处于日趋激烈的状态,当前时代企业要想在激烈竞争中稳定自身发展地位,就要对企业的财务管理工作改革创新引起重视,因此,文章就简要分析一下目前企事业单位财务管理工作存在的不足之处,并针对这些问题提出相应的解决措施。

2 当前企业进行财务管理工作时存在的不足之处

2.1 管理技术较为传统,对该工作的重视度不足,风 险意识淡薄

虽然近几年中国的科学技术有着较大的发展进步,但是,

对一些相关的先进科学技术的应用方面仍有一些问题。就目前中国企业的财务管理方面来看,其使用的方式较为传统,并没有与时俱进,将传统的管理技术替换为先进的电子科学技术。一方面,传统的财务管理技术所要消耗的人力成本较高,这就使得在人力工资方面所要支出的费用较高,对企业提高经济效益不利。[1] 另一方面,通过人工来进行财务系统的管理,这会使得工作效率较低,对整个企业集团的工作进度的提升来说较为不利,而且人为因素所产生的错误、漏洞也会比较多,在进行集团财务管理的过程当中,由于马虎或者粗心大意等因素的影响可能会比利用一些先进的电子设备进行管理时产生的意外多。此外,目前中国的一些财务管理控制的设备比较落后,不能与外国先发达国家的先进科学技术相比,这就使得中国的企业在财务管理控制方面逊色于外国发达国家的

企业财务管理情况。财务管理控制技术作为一个硬件设备,对整个企业集团财务控制体系来说都有着较为重要的作用,但就目前中国的财务管理技术落后这一问题,应当引起足够的重视。由于企业的财务数据信息量较大,而且较为繁琐复杂,那么这就需要界定先进的科技手段来进行相应的分析与预测,才能有效的提高数据计算的准确性,大大提高员工的工作效率。

2.2 该工作的相关规章制度不完善, 财务风险考评机制也不健全

现阶段,影响企业财务管理工作的另一因素就是缺少健 全的财务风险控制制度,首先由于一部分的企业在进行相应 的规章制度建立时并没有加大其实践执行力度, 所以说这就 导致这些制度只是流于形式执行力较差,那么这就使得财务 的风险控制仍然处于一个测试的管理状态当中,制度不完善 不健全。由于制度本身存在缺失,这就使得在进行实际的控 制建设与风险控制当中,没有相应的规章制度约束,进而使 得财务风险的控制仅仅来源于经验与自觉,缺少科学的管理 与控制,这对于风险的增加以及工作不规范的频率上升来说 有着推动作用[2]。其次,相关的规章制度过于守旧,没有随 着时代发展变化将其更新缺少了灵活性,由于有的企业在进 行风险控制制度方面过于滞后,过于保守使得财务风险控制 工作与实际的发展需求存在一定的差距。由于企业集团的资 金流动性较强,那么,就应当重视最近在流动过程中所产生 的各种风险, 但是就目前中国企业集团财务控制体系的建设 来说,就缺乏对财务风险考评等机制的建立健全。国外的资 金管理经验相对成熟,中国企业在对此进行学习的过程当中, 对资金的管理重要性有了一定的认识, 但是许多的集团企业 在对财务控制体系的建设过程中缺乏了统一性, 使得财务无 法对企业内部资金实现真正的集中管理。这就使得企业集团 对资金进行集中管理的难度大大增加。企业不能够及时了解 资金的流向以及使用情况,无法掌握公司的发展状况,不能 够适时的做出适合于公司发展的战略部署。而且如果在使用 过程中出现了一些违法违章行为,也会增加公司的经营风险, 极有可能导致企业集团财务危机出现。没有相应的风险考评 机制,对后续工作的开展来说就难以继续下去,因为不能够 确保每一笔资金的投入都会有足够的收益。[3]

2.3 财务管理工作人员的专业知识及技能水平较低, 缺乏专业的财务管理团队

由于财务管理工作人员的专业知识及技能水平的高低,对于整个财务管理工作的质量与效率起着重要的作用,所以只有培养专业的财务管理工作团队,才能有效的实现企事业单位财务管理的目标。结合当前各企事业单位的财务管理工作的开展情况来看,在经济财务管理工作时,并没有聘用专业的管理团队来进行测绘工作,而且所聘用的工作人员,其专业知识与技能水平也普遍存在着不达标不合格的倾向,这就导致财务管理工作人员不能够有效的提高该工作的质量与水平,并且在管理工作进行时遇到的问题也不能有效解决,对于企业或者发展来说也有极为不利的影响。而且财务管理工作人员也存在着对财务状况不了解的情形,对企业发展经营状况也不够清楚,就很难根据公司的实际发展状况来作出相应的财务管理调整,而有些管理工作人员,对于资金的管理缺乏充分的管理经验,风险的管理能力也有欠缺,所以说对企业经济的发展极为不利。

3 针对上述问题所提出的解决措施

3.1 转变工作理念, 培养风险意识, 加强对先进技术 的有效应用

当前,各种先进技术的应用逐渐广泛,企业在日后的财 务内部管理工作当中也要注重对先进技术的应用, 这样才能 够有效的提高该工作的工作效率与质量,那么,在日后工作 当中就可以注重对大数据云计算这类先进技术的应用,通过 此技术的应用可以有效的分析出当前企业财务风险的状况, 进而根据相应的数据,制定出合理的防范措施。而且通过对 信息技术的应用, 也可以保障企业财务信息在传递过程当中 的保密性,降低财务信息被泄露流失的危险性。也应当加大 对财务管理控制方面的技术支持力度,加大对财务管理技术 的研究。首先,我们可以加强与信息管理系统的结合,信息 管理系统能够极大提高企业集团的运营效率,将信息管理系 统与企业集团的财务管理体系相结合,并以此为支撑,构建 网络化的资金管理体系,这不仅对企业集团资金的使用率的 提高有着举足轻重的意义,而且对于企业的财务控制体系的 建设有较大的帮助作用。其次,我们要重视借鉴国外发达国 家的财务管理技术的发展经验。通过学习外国的先进技术,

Review

结合中国集团企业的具体财务发展状况,建设出符合中国企业集团发展情况的财务控制技术,使其更好的服务于中国企业集团财务控制体系的建设。^[4] 最后,企业作为中国经济发展的重要推力,对中国经济发展有着功不可没的作用,因此,政府应当给企业集团的财务管理技术方面的研究提供资金和技术人员支持,并且适当的降低此方面研究所支出的税收比率,为企业的财务控制技术的发展建设发展营造一个良好的环境,激发企业不断创新财务管理技术的积极性。

3.2 建立健全管理规章制度,完善风险考评机制

其次,由于当前企业对于财务内部管理工作规章制度不完善,所以需要建立健全相应的风险防范预警机制以及财务管理工作的规章制度,这样才能够为日后工作顺利开展提供制度保障,也可以提高工作规范性。更为重要的是,要注重随着时代发展变化,将企业的财务管理的规章制度进行有效的更新,提高其灵活性,适应时代的发展需求,健全财务管理内部控制建设与风险防范的规章制度,才能有效的为日后各项工作顺利开展提供制度保障。要注重对财务风险控制预警体系的完善,要用来调整优化各项的机制,利用该系统就可以有效发现企业的财务管理工作当中所存在的风险,及时的预警还为企业财务问题的解决提供更加充足的时间,有效的达到较早发现风险问题的目的,进而及时采取措施将各类问题解决,有效的保障企业财务的安全性。[5]

3.3 加强对工作人员的培训,提高管理技能水平,建立专业的管理团队

通过文章上述分析可以看到,只有提高工作人员的管理 技能水平,加强对工作人员的培训,建立专业的管理团队才 能有效的实现企事业单位的财务管理目标,推动该工作质量 与水平的提升,为企业日后工作顺利进行提供经济支持。那么, 要想建立专业的管理团队,企业就可以从以下几个方面入手, 首先,要加强对工作人员的理论培训,使其进一步了解企业 财务状况的发展情形及企业的经营状况。在此基础上加大对财务管理工作人员的实践培训,以此才能有效的将理论知识应用于企业实际经营状况中,推动企业财务管理工作的不断改革发展,适应企业的建设需求。其次,企业也可以加强与科研院校、高等院校之间的交流与合作,通过与高等院校的交流合作,可以为管理团队的扩建注入新鲜血液,提供人才保障。最后,企业可以通过建立奖惩制度的形式,来激发财务管理工作人员不断完善自身素质、提高技能水平的积极性。建立专业性强、技术水平高的财务管理团队,对企业整个财务工作的质量水平的提升都起着事半功倍的作用。[6]

4 结束语

总而言之,在进行财务管理工作时,只有加快转变传统的发展观念,加强对先进技术的有效应用,建立健全相关规章管理制度,完善风险考评机制,并且培养建立专业的管理团队才能有效提升单位的财务管理工作质量与水平,为企业的经营发展奠定资金保障,提升企业的经济效益。希望文章上述有关于企事业单位财务管理目标的实现措施的分析,能够对企业日后的发展有所帮助。

参考文献

- [1] 张丽娟. 我国中小企业财务管理存在的问题及对策 [J]. 财经问题研究,2014(S2).
- [2] 白彦婷. 我国中小企业财务管理存在的问题与对策 [J]. 企业改革与管理,2016(6).
- [3] 王芳远, 马香品. 经济新常态下中小企业财务管理存在的问题及对策[J]. 金融经济, 2016(14).
- [4] 黄亿红.企业财务管理目标的重新定位 [J]. 财会月刊,2018.28.
- [5] 丁宝辉,梁岳.从利益相关者角度谈我国企业财务管理目标的选择[J].中国农业会计,2019.07.
- [6] 纪飞,贾圆圆,李晓明,董晓林.浅析企业财务管理目标与社会责任的关系[J].经济研究导刊,2019.28.